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a Kommunista (b) Párt története 
XII-ik évfordulója alkalmából

ELŐADÁST TARTANAK

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja
Román nyelven:

Teodor Mihailescu egyetemi tanár.
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Magyar nyelven: 
Csehi Gyula egyetemi tanár.

A Hagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának 
rendelete a tudósoknak, technikusoknak, 
művészeknek adományozandó címekről

A Hivatalos Közlöny tegnapi száma közli a 
Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának a tudó
soknak, technikusoknak, művészeknek adományo
zandó címek létesítéséről szóló rendeletét.

A rendelet kimondja a következő címek léte
sítését:

— A Román Népköztársaság érdemes tudósa;
— A Román Népköztársaság népének mű

vésze:
-- A Román Népköztársaság érdemes mű

vésze;
— A Román Népköztársaság művészetének 

érdemes mestere;
— A Román Népköztársaság érdemes tanára;
— A Román Népköztársaság érdemes taní

tója, . ■
Ezeket a címeket a minisztertanács javaslatá

ra a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsa ado
mányozza.

A Román Népköztársaság érdemes tudósa cí
mét azok a tudósok kapják, akik a tudományos 
kutatás, vagy a technika területén nagy érder 
meket szereztek,, a szocializmus építésének szem
pontjából rendkívül fontos tudományos techni
kai felfedezést tettek, vagy munkamódszer-uji-

tást kezdeményeztek, valamint azok, akik kivá
ló munkát fejtettek ki a technika gyakorlatá
nak területén, vagy a tudomány népszerűsítésé
nek terén.

A Román Népköztársaság népének művésze 
címét azok az élenjáró művészemberek kaphat
ják meg, akiknek nagy szerepük van a színmű
vészet. a zeneművészet, a filmművészet, és a 
képzőművészetek fejlesztésében

X Komán Népköztársaság érdemes művésze 
címet azok kapják meg, akik a művészet bárme
lyik ágában, akár mint alkotóművészek, akár 
mint előadóművészek kiválót alkottak.

A Román Népköztársaság művészetének ér
demes mestere eimet a művészet bármelyik ágá
ban kifejtett jelentős alkotómunkásságért lehet 
megkapni.

A Román Népköztársaság érdemes tanára cí
met azok a tanárok kapják meg, akik már hosz- 
ezn ideje dolgoznak a közoktatásban és mint 
közép vagy felsőiskolai s egyetemi tanárok ki
váló munkásságot, fejtettek ki.

A Román Népköztársaság érdemes tanítója 
címet azok a tanítók kaphatják meg, akik már 
hosszú idő óta tanítói munkásságot fejtenek ki 
és nagy eredményeket mutatnak fel.

Iffînisztertanâcsi határozat a burgonya, hagyma 
'Á és hüwelyesefc árcsökkentéséről “

Tizenkét éve jelent meg a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja 

Történetének rövid tanfolyama

BUKAREST. — (Agerpres.) A 
minisztertanács legutóbbi ütésén 
egyes mezőgazdasági termelvények 
fiorgalmát tárgyalta, és az alábbi 
határozatot hozta:

Megállapítja a hagyma, bab, 
borsó, lencse és burgonya legma
gasabb véteiárát, amelyet a nép- 
tanácsek szervei, valamint a szö
vetkezetek fizefthefaiek a dolgozó 
földműveseknek. Az elsőosztályu 
krumpli ára 5 lej, a másodosztályú 
krumpli 4 lej, a harmadosztályú 
krumpli ára 3 lej kilónként. A 
hagyma ára 9, illetve 11 lej, fajta 
szerint. A szárazbab ára Moldová- 
ban 14 lej, Munténiában 15 lej, az 
ország többi részeiben 16 lej kilón
ként. A moldovai könnyű babfaj
ták ára 16 lej, a munténiali bab
fajták ára 18 tej, az ország többi 
részében 20 tej kilónként.

A száraz borsó árát az ország 
egész területére egységesen 15 lej
ben állapították meg. Húsz tejben 
állapították (meg a lencse vétel
árát az ország egész területén.

A minisztertanács ugyanakkor 
megállapította a fent felsorolt cik
kek fogyasztási árát is. A hagyma 
fogyasztói ára .11, ifltetve 12 tej, 
kilónként minőség szerint.

A szárazbab ára 20 lej, a könnyű 
nemes szárazbabok ára 25 lej jj,.

rCöl«OZSVAB. — A kapátfnövc- 
flyek betakarítása Kolozs-tarlo- 
niány egész, területén nagy lendü
lettel folyik- A dolgozó földműve
sek n Román Munkáspárt irányítá
sával nap-nap után újabb eredmé
nyeket mulatnak fel. Munkájukkal 
a béketábor ereiét növelik. A ka
pásnövények betakarít ár* során 
Torda-rajon jár az élen. A ktil-.or1- 
cát 11 126 hektáron, a krumplit 
1081 hektáron. a napraforgót. 
958 hektáron, a pnyzuly? ’~3 hektá
ron gyűjtötték be. Szamosul vár- 
raioBfeaw i kukoricát 8365 hektá

lónként az egész ország területén. 
A borsó ára egységesen 22 lej az 
egész ország területén- Huszonöt 
lej a lencse ára.

A fenti mezőgazdasági terméke
ket viszonteladói szándékkal a ter
melőktől csakis az állami és szö
vetkezeti szervek vásárolhatják 
meg. A belkereskedelemiigyi mi
nisztérium a szövetkezeti központ
tá? együttműködve és a helyi ide- 
irflenes bizottságok támogatásával 
minden lehetőt elkövet arra hogy 
a fenti határozatban felsorolt ter- 
melvények forgalmát a legjobb kö
rülmények között biztosítsa.

A fent felsorolt termelvények 
magánkereskedelmei ára valamin* 
az az ár, amit a termelők kórnak a 
fogyasztóktól, ha közvetlenül adják 
el árujukat, nem haladhatja meg a 
határozatban megállapított árakat.

A minisztertanácsi határozat ér
telmében azok a dolgozó földműve
sek, akik a fenti termelvényekből 
átadták az államnak járó köte
lező kvótát, amennyiben közvetiJ 
tő nélkül, piacon hozzák forgalom
ba a fent felsorolt itermeillvénye-, 
két, mentesek a piaci illetékek fi
zetése alól. Ezzel a minisztertanács 
támogatni kívánja a dolgozó föld
műveseket.

Az egészségügyi feltételek bizto
sítására, valamint a spekuláció

nagy lemOettel haladnak 
wszi vetési munkák

ron, a krumplit 722 hektáron, a 
napraforgót 1270 hektáron gyűjtöt
ték be. Zsibó-rajonban a kukoricát. 
6292 hetáron, a krumplit 1013 hek
táron, a napraforgót 2299 hektáron 
belakaritot.ták. Kolozsvár-rajonban 
a kukoricái, 3134 hektáron, a krum
plit. 559 hektáron, a napraforgót 
670 hektáron gyűjtötték be. A dési- 
ratonban a kukoricát 7811 hektáron, 
a krumplit 724 hektáron, a napra
forgót 1149 hektáron, a paszulyl 
33 hektáron gyűjtötték be. Foko
zott, lendülettel végzik a tormésbe- 
gyüjiést a többi rajonok is. 

megakadályozására a termelők a 
fent felsorolt termelvényeket csak
is a piacokon hozhatják forga
lomba.

A minisztertanács határozatában 
kötelezi a néptanácsokat, hogy el
lenőrizze a beszolgáltatások telje
sítését mielőtt valamelyik termelő
től vásárolna a fent felsorolt ter- 
m-elvények közül. A néptanácsok
nak ellenőrizniük 'kell azt, hogy az 
állam és a szövetkezetek megbízot
tai ne vásároljanak olyan terme
lőktől, akik nem tettek eleget be- 
szcslgáltatási kötelezettségüknek. A 
néptanácsoknak meg kell tenniük 
a szükséges intézkedéseket arra, 
hogy az állami és szövetkezeti 
szervek zavartalanul végezhessék 
vásárlásaikat. A néptanácsoknak 
meg kell szervezniük és ellenőriz
niük kell a begyütési szervek, va
lamint a vásárlással megbízott ál
lami és szövetkezeti szervek 
együttműködését.

A minisztertanács az ármegálla- 
pitó bizottság elnökségét, a belke
reskedelmi minisztériumot, a ter
melvények begyűjtésével megbízott 
állami bizottságot, a néptanácsok 
törvényét alkalmazó bizottságot, a 
belügyminisztériumot és a szövet
kezeti központ szerveit bízza meg 
a határozat végrehajtásával.

Kol ozs-t ártom ány területén az 
őszi vetéshez 37.231 hektáron ké
szítették elő a földeket. A tavaszi 
vetéshez az őszi mélyszántást 4206 
hektáron végezték el. A kollektív 
gazdaságok 1668 hektáron, az álla
mi gazdaságok 974 hektáron vé
geztek el a szántásokat.'

A tartomány dolgozó földművesei 
a vetéseket, is fokozott lendülettel 
végzik'. Ezidcig Kolozs-tartomány 
terü’etén 11 589 hektárt vetettek be 
búzával, 2398 hektárt rozzsal, 31 
hektárt árpával és 82 hektárt őszi 
bükkönnyel.

Tizenkét évvel ezelőtt jelent 
meg Sztálin elvtárs zseniális 
müve, a Szovjetunió Kommunis
ta (bolsevik) Pártjának törté
nete, rövid tanfolyama. Abban 
az időben látott napvilágot az 
egész világ kommunista pártjai
nak és dolgozó tömegeinek e fé
nyes világitó fárosza, amikor 
nemzetközi vonalon végsőkig 
kiéleződött az osztályharc, ami
kor Hitler, cinkosságban az ame
rikai, angol, francia és más im
perialistákkal a szovjetellenes 
háborút készítette elő, amikor 
tehát a munkásosztály s az azt 
vezető kommunista pártok előtt 
az a hatalmas feladat állott, 
hogy az összes hazafias erőket 
mozgósítsák a fasizmus ellen, 
saját áruló burzsoáziájuk ellen.

Felmérhetetlen az a támoga
tás, amelyet e harcban a szabad
ságukért küzdő millióknak nyúj
tott több mint egy évtizeden ke
resztül Sztálin elvtárs nagy
szerű müve. Nincsen a világon 
még egy olyan mü, amely eny- 
nyíre tömören és mégis sokolda
lúan, ilyen egyszerűen és mégis 
mélyrehatóan szintetizálná Lenin 
és Sztálin nagy Pártjának több 
évtizedes elméleti és gyakorlati 
tapasztalatait. A cselekvő marx
izmus e fényes kifejezője a föld
kerekség minden dolgozó embe
rének megmutatja, hogyan ve
zették *>. bolsevikok diadalról- 
diadalră a munkásosztályt, mi
lyen stratégiával és taktikával, 
milyen ideológiai és politikai 
megalapozottsággal és milyen 
szervezéssel sikerült megszakí
tani a kapitalizmus láncát, és 
megvalósítani a kizsákmányolás
tól mentes, szocialista rendszert 
a világ egyhatodán.

E tapasztalatokat pedig a Párt
történeten keresztül, nem egy 
valamilyen forradalmi Párt 
nyújtja a világ dolgozóinak ren
delkezésére, hanem a földkerek
ség minden forradalmi munkás
pártjának prototípusa. Az a 
Párt, amely céltudatos harcának 
igazolását magától a történe
lemtől nyeri, s amely bebizo
nyította, hogy egyedül az általa 
követett ut vezeti az egész em
beriséget a szabad és boldog 
élethez, a szocializmushoz és 
kommunizmushoz.

A Párttörténet ezért, egyike a 
legélesebb fegyvereknek a kom
munisták és minden becsületes 
dolgozó ember kezében, — az im
perialisták és jobboldali szoeial- 
demokrata lakájaik elleni harc
ban, a békéért, a demokráciáért

1951-re termeljek a 
ifjúmunkások

A rsilvölgyi bányákban egyre 
több munkacsoport fejezi be ezévi 
tervelőirányzatát és kezdi meg a 
jövő évre a termelést. így a petrii- 
lni bányában Kéri József ifjúmun
kás brigádja szeptember 21-től 
már 1951-re bányássza a szenet. A 
szorgalmas ifjúmunkás brigádban 
krűntek Brandtisa Ioan. Szilvesz
ter Vencel. Lucáéin Laurentiu é« 
Őrei Cárok fintol bányászok, akik 
az egész év folyamán n-.egörztél; 
az é'brigácl nevet

A RESICAI „8OVROMMETAL” 

és a szocializmusért folytatott 
gigászi küzdelemben. A nagy 
Bolsevik Párt tapasztalatai, a 
Párttörténet által terjesztett 
fény, áttör rendőrkordonokon és 
börtönök falain, bevilágítva azt 
az utat, amelyen minden elnyo
mott és kizsákmányolt nép ki
vívhatja szabadságát.

Országunkban a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja 
történetének rövid tanfolyama a 
pártoktatás alapját képezte már 
a Kommunista Párt illegalitásá
nak súlyos éveiben. A boldog 
élet, a szocializmus megterem
téséért vívott harcában orszá
gunk vezetőereje, a Román Mun
káspárt, ma Lenin és Sztálin 
nagy Pártjának dicső példája 
nyomán vezețj a munkásosz
tályt, és szövetségesét a dolgozó 
parasztságot, Á. Bolsevik Párt 
tapasztalataiból, Sztálin elvtárs 
nagyszerű müvéből tanulta meg 
a Román Munkáspárt, hogy a 
marxista-leninista párt meged- 
ződik az osztályellenség és cin
kostársai, a jobboldali szociál
demokraták, az opportunisták 
és elhajlók elleni kíméletlen 
harcban, erősödik áz osztályide- 
gen elemeknek a Párt soraiból 
Való eltávolításával. A Bolsevik 
Párt Sztálin elvtárs müvében 
szintetizált tapasztalatainak al
kalmazása országunk viszonyai
ra, segítette hozzá a RMP-t, 
hogy a munkásosztály és a dol
gozó parasztság szövetségét szo
rosra vonva, győzelemre vezet
hesse a dolgozó népet a bur- 
zsoá és földbirtokos osztály el
len, líogy megszilárdíthassa a 
proletárdiktatúrát, s a dolgozó 
emberek millióinak cselekvő 
részvételével nap mint, nap fé
nyes gazdasági és politikai 
győzelmeket arathasson a szo
cializmus építése utján- Orszá
gunk iparosításában, a mezőgaz- 
daság kollektivizálására való 
áttérésben, a rajonálásban és a 
néptanácsok létesítésében, a dol
gozók építő munkájában s a kül
ső és belső ellenség elleni harcá
ban a marxizmusnak ez az en
ciklopédiája valódi • anyag} erő
vé vált.

Ma, á Párttörténet megjele
nésének 12-ik évfordulóján or
szágunk dolgozóinak milliói a 
világbéke, megteremtéséért har
colók százmillióival együtt új
ból kifejezésre juttatják mély 
hálájukat és forró szeretetüket a 
Szovjetunió Kommunista (bol
sevik) Pártja történetének meg
alkotója. a béketábor bölcs ve
zetője, Sztálin elvtárs iránt.

két. érnek cl a terv teljesítésében, 
így például Raduica Retet- clol- 
vasztár birgádja, amciy a 6. számú 
Siemens-Martin kemencénél dolgo
zik, 28.8 tonna acélt termelt egyet
len nap alatt. Szeptember 22-én 
Jcmanarlu Adam csoportja, ugyan
annál a kemencénél 28 tonnát ol
vasztott. Cernea Petru brirádía 
pedig 19 tonnát. A November 7. 
tiszteletére indított szoeíallstn m'in- 
l:."vr-senye]- során Burate-: Ale
xandru brig í<J!n az 5-ö-. kemencé
nél naponta 82 százalékkal, Iva- 
novtei IIic csoportja pedig 80 szá
zalékkal termeli túl előirányzatát
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Az amerikai nép többségének meggyőződése, 
hogy a háború sikerülhető

Az anrsHissá szavazógép segíisegéwel 
több provokációs kérdést vettek fa| 

az ENSí napirendjére
NEW-YORK. — A béke ame

rikai hivoi tájékoztató központja 
közli, hogy szeptember 22-ig több 
mint két és félmillió amerikai 
irta alá a stockholmi békofelhi- 
vást — annak ollenéro. hogy az 
amerikai reakció féktelen ter
rorral igyekszik akadályozni a 
békemozgalom fejlődését. Az 
aláírók között vait több mint 690 
ismert tudós, szakszervezeti ve
zető és hét protestáns püspök is.

Az amerikai tömeg növek
vő békevágyát fejezi kj az a le
vél, amelyet Mnryland állam és 
Baltimore város nevében, intézett 
a marylandi Békcharcos Bi
zottság Malik elvtárshoz. a 
Szovjetunió képviselőjéhez a 
Biztonsági Tanácsban.

A levélben amelyhez ha
sonlót az USA küldöttségeihez 
is intéztek — reményüknek ad
nak kifejezést, hogy az ENSz 
közgyűlésének mostani ülésszaka 
meg fogja tárgyalni a koreai 
hadicselekmények megszüntetésé- 
nck és ,.az Egyesült Államok 
és a Szovjetunió közötti fő né
zeteltérések" kérdését.

A tömegek cicomására 
ssabmla^kocsÉtották as Amerikai 

Komiwmsta Párt 10 élharcosát
ÖENNIS ELVTÁRSAT. A PÁRT FŐTITKÁRÁT TOVÁBBRA IS

BÖRTÖNBEN TARTJÁK

NEW-YORK. - Az Ítélőtáb
la határozata megsemmisítésé
nek kihirdetésekor Jackson, az 
Egyesült Államok legfelső tör
vényszékének itélőblróla ügy 
Intézkedett, hogy fellebbezé
sük tárgyalásáig biztosíték el
lenében szabadlábon hagyják as 
Amerikai Kommunista Párt 1° 
élharcosát. Ugyanakkor azon, 
bán a „kongresszus iránti tiszte
letlenség" címén alias vádat 
emeltek a tizenegyedik kommu-

WASHINGTON. - (Ager- 
pres.) Az amerikai kongresszus 
ké| háza elfogadta a MacCarren- 
féle fasiszta törvényjavaslatot 

kommunisták tevékenységé
nek szigorú ellenőrzéséről". A 
törvényjavaslat — mint ismere
tes — megszabja a kommunis
ták kötelező jegyzékbe vételét, 
megállapítja, hogy kommunis
ták nem tölthetnek be közigaz
gatási állásokat és módot ad ar
ra is. hogy a kommunistákat 
internáló táborokba deportál
hassák. A háború idején halál
büntetés is kimondható a nép
ellenes törvény alapján. Az 
amerikai társadalom legszéle
sebb rétegei tiltakoznak a fa
siszta törvény ellen. Thomas 
Mann felhívást intézett Tru- 
mánhoz, amelyben tiltakozik a 
MacCarren-fóle' törvény ellen. 
Ehhez a felhíváshoz eddig több 
mint 1000 neves amerikai társa
dalmi személyiség, továbbá 500 
iró, tudóé és tanító csatlakozott.

VARSÓ. (Agerpros.), A lub- 
lini ítélőtábla halálra ítélte Já
kob Sperenberg volt SS-tábor- 
nokot, aki 1943 augusztus és 1944 
július között u lnblini körzet
ben állomásozó SS- és hitleri 
rendőrcsapatok parancsnoka 
volt. A tárgyaláson megállapi- 
tást nyert, hogy Sperenberg 
adott parancsot amajdtinoki és 
más hal ál tábor okban lévő 42.000 
lengyel állampolgár meggyilko
lására.

I
RÓMA. — (Agerpres.) Az 

Unita cimü lap irjn. hogy n ju
goszláviai Nis városának tör
vényszéke 10 és 20 óv között vál
takozó fcgyliázhiintctósre itelt 
hót jugoszláv áll.amp-ilgúrt, akik 
ellen az volt ,a vád, hogy a pro
letár nemzetköziséghez hű tit
kos flMcv’uzoto.kot létesítettek.

A levelűt Baltimore több 
mint ezor'lakosa irta nlá. a vá
ros hangulata igazi áréul::- 
tónak képviselői, köztük 95 
lelkész és kimagasló politikai 

tényező. A levél Írói a következő 
négy kérdést teszik fel:

1. ígéretet tesz-e az ön kor
mánya, hogy nem alkalmaz el
sőnek atombombát?

2. Támogatja-e ön az álta
lános leszerelésről és az atom
fegyver eltiltásáról szóló ja
vaslatot, szigorú ellenőrzési 
rendszer és az Egyesült Nemze
tek Szervezete felügyelete mel
lett?

3. TAniogatju-o ön, (vagy 
hozzájárulhi’tnao) azt a javas
latot. hogy hívják össze ax USA 
és a Szovjetunió felső vezetőinek 
értekezletét abból n célból, 
hogy megtárgyalják az USA 
és a Szovjetunió közötti nézet- 

eltéré.Enkot. a világ békéjének 
biztosítására?

•1. Támogat J.n-o ön tó ősz
inek é« hírek szobád kicserélé
sét, az említett két ország né- 

nlstn élharcos. Eugen Dmmis, a 
Kommunista Párt főtitkára el
len, akit továbbra la börtönben 
tartanak.

Az USA legfelső törvényszé
két a 10 élharcos szahadonbocsá- 
tására az Egyesült Államok és 
niás országok dolgozóinak ha
talma? méretű tiltakozása kéiiy- 
szoritotte, akik nyomatékosán 
követelték az Amerikai Kom
munista Párt élharcosainak Bza- 
badoubocsátását,

LONDON. Déakin, a hír
hedt munkásáruló. a, brit szállí
tómunkások szakszervezetének 
főtitkára, nyilatkozatban sür
gette az angol kormányt, hogy 
törvényhozási utón tilosa be a 
Kommunista Pártot, amely —- 
Deakin nyilatkozata szerint — 
,,Összeesküszik az 
nép ellen11.

MOSZKVA. — (Ageppres.) A 
210 romániai dolgozó parasztból 
álló küldöttség megérkezett 
Moszkvába. A küldöttséget 
Strulcev Iván és Horosílpv 
Iván szovjet földművelésügyi 
■miniszterhelyettesek, a minisz
térium magasrangu tisztviselői, 
valamint Bughiei Simion, a 
RNK moszkvai nagykövete fo
gadták. Benediktov szovjet föld
művelésügyi miniszter a minisz
térium helyiségében fogadást 
rendezett, a RNK parasztkül
döttségének tisztelőiére.

VARSÓ. — A Lbngyel Köz
társaság párizsi ügyvivője jegy
zéket. nyújtott, át a francia kül
ügyminisztériumnak. amelyben 
tiltakozik az ellen, hogy a fran
cia kormány nem hajlandó ki
adni Lengyelországnak Bogiin 
Domibrovazkij háborús bűnöst. 
A jegyzék utalt arra, hogy a 
lengyel kormány már tavaly 
április 7-1 jegyzékében adatsze
rűén bebizonyította a Francia
országba szökött Dombrovszkij 
háborús bűnösségét. A francia 
kormány azonban mindenek el
lenére megtagadta kiszolgáltatá
sát,

pel között, a tartó» békéhez 
szükséges kölcsönös megértés 
biztosítására?

„Együtt önnel a béke meg
védésében" — ezekkel a szavak
kal fejeződik be a levői.

Malik elvtárs szeptember 25- 
en fogadta a bizottság küldött— 
*égéf. és kijelentette, hogy a le
vőiben felvetett négy kérdésre, 
mint a Szovjetunió küldötte, po
zitív választ ad. A megbeszélés 
meleg és baráti légkörben folyt 
le. A küldöttség vezetője kije
lentet te, hogy a béke megszilár
dítására é.s megőrzésére, az 
atomfegyver alkalmazásának el
tiltására s minden az amerikai 
és szovjet nép közötti barátság 
megszilárdítására irányuló ttt- 
rnkváa nemesük Bal ti more város 
és Marylaitd állam lakóinak 
forró kívánsága, hanem az USA 
ogé^z népéé is. A küldöttség 
egyben a Szovjetunió és az USA 
kormányához intézett fclhlvá*t 
is nyújtott át Malik elvtársnak, 
amelyben 1500 haltimorci Alá
írásával megismétli a levélben 
felvetett négy kérdést, A fölhí
vás kiftxiti, hogy- a háború az 
amerikai nép túlnyomó többsé
gének meggyőződése szerint nem 
elkerülhetetlen.

„Mi vagyunk azok, akiknek n 
háborít torhót viselni kell. Ezért 
ragaszkodunk ahhoz, hogy hall
gassák meg a nép hangját, 
amely mindenütt bókót köve
tel",

c

A
PIíENJAN. — (Agerpros.) A 

Koreai Népi Demokratikus Köz
társaság néphadseregének főpa
rancsnoksága szeptember 27-én 
reggel közli".

Szeptember 26-án a • néphadse
reg egységei valamennyi arcvo- 
nalon kemény harcokat, vívtak a 
támadásban lévő ellenséggel.

Szöul térségében az amerikai 
csapatok repülőkkel és harcko
csikkal támogatott uj erőltet 
dobva tűzbe, folytatták öffenzi-
vajukat,

Szeptember 26-án a néphad
sereg Szöult védő egységei ke
mény védelmi harcokat vívtak a 
számbeli fölényben lévő ellenség
gel s ellentámadásba mentek át.

Két nap leforgása alatt —
ország és a szeptember 2ö-én és, 28-án — a 

Szöulért folyó harcokban a nép
hadsereg egységei emberben és 
anyagban súlyos veszteségeket 
okoztak az ellenségnek. Elpusz
títottuk 17 harckocsit, 9 ágyút 
és 6 aknavetőt.

A többi arcvonalakon a nép
hadsereg egységei kemény har
cokat folytattak a számbeli fö
lényben lévő ellenséges erőkkel.

A néphadsereg főparancsnok
sága szeptember 27-én esté 
közli:

A néphadsereg egységei va
lamennyi frontszakaszon foly
tatják kemlény harcukat az ame
rikai csapatok ellen.

Szeptember 26-án az amerikai 
csapatok három irányból — 
északi, ÓKznkkolott és délkeleti 
irányból — elkeseredett táma
dást indítottak, hogy benyomul
janak Szöulba,

A Szöult védő néphadsereg 
harckocsik és tüzérségi egységek 
támogatásával ismételt ellentá
madást indítottak ós súlyos 
veszteséget, okoztak az, ellenség
nek. Egyes körzetekben, igy 
Szöultól északra és délnyugatra, 
n néphadsereg egységeinek el-
lo.n^mndásaí kövoíkoztében az 
ellenség 2—,3 kilométerrel vissza
vonult. A néphadsereg iSzönH 

védő egységeibe tartozó kato
nák és tisztek határtalan har- 
citzel]cmTft] tojnék tanúságot. 
Szöul lakossága, férfink és nők, 
a néphadsereg egységei oldalán 
egyemborként. Alit k( a város 
.védelmére, hőateasógről 6» hgza-

NEW-YORK. - (Agerpros.) 
Az ENSz közgyűlésének BZCP* 
tembor 2o-iki ülésen megvizsgál
ták a főbizottságnak a napirendi 
kérdésekre vonatkozó jeicatisé'--

PanyilSkin szovjet; küldött lei- 
szóhlásában állástfoglalt az cl- 
len, hogy felvegyék a napirendre 
a görög küldöttség javallatát a 
következő oimnicl; „Görögország 
politikai függetlenségét és terü
leti épségét fenyegető veszély".

Panyuskin klfojtotto, hogy in
dokolatlan lenne ennek a kérdőé
nek napiredre tüzére. Az angol
amerikai tömb a hangzatos cim- 
mhl ellátott: javaalattal altarja 
elterelni a figyelmet a Görögor
szágban uralkodó terrorról.

A csehszlovák és lengyel kül
dött szintén megbélyegezte a fa
siszta görög kormányt.

Amikor Kanelapulcrtg görög 
megbízott a szovjet ellenen rágal
mak közben kijelentette, hogy 
„Görögország mindenki számára 
nyitva áll". Katz-Suchy lengyel 
küldött megkérdezte! „A nyitott 
kapu elve a makronízoszi hírhedt 
haláltáborra vonatltezik-o?

Többségi szavazással úgy dön
töttek, hcyry napirendre tűzik a 
Balkán-bizottság jelentését.

A szavazógép működésbe ho
zásával az angolszász blokk el
fogadtatta a Kuőmíntang-klikk 
küldöttének azt a javaslatát, 
hogy vegyék fel a tárgysorozat
ba „Kína politikai függetlonsá-

koreai hadilielygei
fiaS odaadó szellemről téve ta
núságot.

Szeptember 26-án és 27-én a 
Szöulért folyó harcokban az el
lenség hozzá vetőlegesen 10OÖ ha
lottat és sebesültet, vesztett. 
Nagymennyiségű ellenséges ha
dianyagot elpusztítottak, vagy 
zsákmányul ejtettek.

A többi arcvonalszakaszon a 
néphadsereg egységei kemény 
védelmi harcot folytatnak az 
ellenség előnyomulásának meg- 
állitásáva.

SZÖUL LAKOSSÁGA HŐ
SIESEN TÁMOGATJA A 
NÉPHADSEREGET

PHENJAN. ~ (Agerpros.) A 
phenjam rádió jelentése szerint 
Szöul lakossága hősiesen védi 
Korea fővárosát. A lakosság

M Piwdh toreai trfésitója
SsSmI h& védStro! -

MOSZKVA. — A Pravda Szer- 
gej Borzonko Koreából küldött 
tudósítását közli, Szöul dicső 
védelméről.

Tíz nap telt el azóta, hogy 
negyvenezer emberből álló ame
rikai-angol sereget tettek partra 
Inesonnál. Az ólsÖ liwvtonnágy 
órában az .ellenség támadását 
egy tüzérezred és a tengorészgya- 
logság egy zászlóalja tartóztatta 
fd.

Az emberek mindhalálig ^'he
lyükön álltak és nem hagyták el 
azt. A néphadsereg parancsnok
sága és a polgári hatóságok 
rcmdkivüli mtézkcdá.^akct tettek 
a város védelmében. Szöulba 
gyorsított, menettel csapatok ha
ladtak, a helyi lakosság sürgő
sen műszaki akadályokat, létesí
tett az ellenséges gyalogság és 
a harckocsik előrenyomulásának 
feltartóztatására, A város védői
nek élére olyan emberek kerül
tek, akiknek cltökélfí szándéka, 
hogy utolsó csepp vérüicig harcol
nak, akik odaadóan szeretik, né
püket, A város sok l'tkosa fegy
vert ragadott és az első vonalak
ba vonult,

Ac agre.sszorok útját. Inosontól 
Szöul külvárosáig holttestük bo
rítja, Ab amerikai hadifoglyok 

gfciek és terültei épségének ve- 
sxélycrtctésére" vonatkozó pon
tot.

Ezután a közgyűlés rátért an
nak mc-gv. tatáimra, hogy felve
gyek-e napirendre „Az emberi 
jogok tisitoletbcntartása Bulgá
riában, Romániában és Magyar, 
országon" cimll javaslatot.

Drogozsrvszkij lengyel kül
dött ‘ikraszúilt amellett, hogy 
töröljék ezt a pontot és vijelan- 
tette. hogy az Egyesült Államok 
kormánya hazug rágalmakat 
agyait ki Bulgária, Magyaror
szág és Románia ellen, hogy oly
módon avatkozzék be ezeknek az 
országoknak belügyeibe.

A lengyel küldött kidomborí
totta. hogy az ameiikai javaslat 
napirendre tüzese azt jelentené, 
hogy a közgyűlés támogatja ezen 
országok beliigyeíbe való beavat
kozás kísérletét.

Arutjunjan szovjet küldött ki
mutatta, hogy semmi sem teszi 
indokolttá az amerikaiak aján
lotta napirendi pont felvételét.

Rara-novszkij ukrán küldött 
ki.*»ventette. hogy az amerikai 
javaslat napirendre tűzése az 
ENSz alapokmányának durva 
megsértését jelentené. Ennek el
lenére, Austin amerikai küldött 
fcl’ólilása után az angoluzás^ 
hlokk csatlósai segítségével ezt 
a javaslatot ig felvette a tárgy
sorozatba.

minden erejéből segíti a vitéz 
néphadsereget ós fegyverrel a 
kézben közvetlenül résztvesz a 
védelmi harcokban.

A Diancscn Don városnegyed 
lakói az amerikai légierők bar
bár bombatámadásai ellenére lő
szert szállítanak az első vonalba. 
Mon Don városnegyed lakói bar- 
rikádokat emelnek. A szöuli fia
talság példátlan áldozatos szel
lemről és hősiességről tesz tanú
ságot- A szöuli nők lőszert és 
a néphadsereg ellátásához szük
séges holmikat egészen az első 
vonalakba viszik ki. Szöul egész 
lakosságát az a megtörhetetlen 
elhatározás füti, hogy megvédi 
a fővárost.

rezt a G-olgota-utjándk nevezik. ' A 
dühüngő MacĂrthnÂr szüntelen tS-í 
madásokat. követel, bármi le-, 
gyen azoknak ára, csakhogy el
foglalják Szöult. Abban remény
kedjek, hogy Szöul elfoglalása 
ütőkártyává válik az ENSz köz
gyűlésén űzött mocskos amerü- 
kai-angol játékban és uj érdem
rendet. jelent számára.

Az amerikaiak egyelőbe még 
előre nyomulnak — folytatja a 
tudósitó. — A néphadsereg osa- 
patai folytaf-jiikn harcot.. Szöiíl 
védelme igazán aktívvá vált. A 
legveszedelmesebb szakaszon 
mesterlövész-osztagok, vadász
csoportok harcolnak, vakmerd 
támadásokat intézve az ețhmseg 
ellen. A hősiesen harcoló Szöul 
mindhalálig küzd. Nem a páncé
losok, lőáliások tartják vissza_ az 
amerikaiakat, hanem a Munua- 
párt által nevelt emberek akik 
a tűznél, a vasnál és a koncl szi
lárdabbaknak bizonyultak. A 
szöuli munkások már megismer
kedtek a szabadság otső örömei
vel. Szöul védői szilárdságra, ki
tartásra tanítják a népet. A nép
hadsereg biztosítja őket, hogy 
nincs nwssze az idő, amikor el
lentámadásba mennek át. és el
űzik a kalóz partraszállókat.



19». október L VILÁGOSSÁG 3

fi kolozsvári állami porcelángyár fejlődése a dolgozók 
munkafeltételeinek és életének javulását jelenti

A rajonáiás lukdehh 
az áliaoíh^táímat a

KOLOZSVÁR. — Vidám ének
szó hallatszik a kolozsvári álla
mi porcelán gyár kerongoló osztá
lyán. Ifjú és szakmunkások, nők 
és férfiak dolgoznak ezen az osz
tályon vegyesen. A teremben itt- 
ott vörös zászló jelzi az egyre 
szaporodó élmunkásokat. Für
géin, ügyes kezekkel formálják 
a koro^rgolók a szebbnél-szebb 
porcelántárgyakat. Közben arra 
ügyelnek, hogy az anyagot az 
utolíió darabig fehasználják. A 
minőségi brigádvezetők féltő 
gondossággal ügyelnek a cso
portra. Szeműk azonnal észreve
szi a legkisebb hibát is. Állan
dóan tanítják társaikat: uj fo
gásokra. uj munkamódszerekre, 
amivel javítsák a minőséget, 
mert as első félévben sok volt a 
selejt.

Da nemcsak a korongoló osz
tályon megy jól a munka. No
vember 7. tiszteletére már ver
senyben áU a jgyár valamennyi 
osztálya. A dolgozók élete szoro
san összeforrott, az utolsó évek
ben az állami porcelángyár éle
tével.

A FELSZABADULÁS 
ELŐTTI ÉVEKBEN

A gyár dolgozóinak élete a múlt
ban lg összefüggésben volt a gyár 

életevei, fejlődésével. Db ez a kap
csolat akkor egészen más volt, 
mint ma. A külkajántói lakosok 
naigyrésze mivel jobb munka
lehetőségre nem számíthattak — 
évekig, sokan évtizedekig dol
goztak ebben a gyárban nyomo
rúságos éhbérért. Többször, ami
kor már nem bírták tovább a

M szovjet kolhoaparasatok bőséges é^ete
.:, A kolhnzparasztak életmódjá

ban már semmi sem emlékeztet, 
a öárt rendszer nyomorúságára. 
A falvak külső képe nem kü- 

- lönbözik .a várositól, mert a leg
nevesebb szovjet mérnökök ter
vei alapján építették azokat. 
Széles, fákkal szegélyezett ut
cákkal. csatornarendszerrel, vil
lanyvilágítással, parkokkal, te
rekkel látták el a szovjet fal
vakat és egyikből sem hiányzik 
á kultúrotthon, a szép közigaz
gatási épület, bölcsőde, iskola, 
jólfelszerelt kórház, rádióköz
pont, stb.

a közös jövedelemből 
származó, falurendezésre fordí
tandó hatalmas alapok nagy
mértékben hozzájárulnak a kol- 
hozparusztság életszínvonalának 
emeléséhez.

Az azerbajdzsán! ..Makmu- 
kend“ kolhozfalu is 'mér város-

Éberséget a jövőévi kenyérért
Nincs már olyan község, vagy 

falu,. amc^jrtsk határúban meg 
ne indult volna az őszi, magve
tés, jövőévi kenyerünk biztosítá
sának csatája. A szegény- és kö
zépparasztság minden erejével 
arra törekszik, hogy ezt a csatát 
minél eldob, minél sikeresebben, 
győzelemmel vívja meg. Trakto
rok ezrei dübörögnek .a szántó
földeken s az uj erő biztos ta
lajt hasit a rozsnak, buzaszem* 
nck; vetögépgk télinek-fordul
nak, csorgatják a magot a gon-

csa-
diósán vetett ágyba.

Zajlik a kenyér, a béke 
tája.

A csatarend napről-napra szer
vezettebbé válik, A vetési csata 
első sorában a kommunisták áll
nak, mögöttük pedig biztosan 
halad a dobozó parasztság az uj 
győzelem felé. A harc colja vi
lágosan áll előttük: az őszi 
magvetés sikere a békéért vívott, 
harc .tikéra is. Ez buzdítja, ez 
lelkesíti a szántóföldek dolgozóit 
te. Es tudják: aki »om teljesíti 
kötelességét, az ellenség. A dol
gozók, a béke ellensége. Könyör
telenül le kell sújtani arra,

nyomorúságot, sztrájkkal próbál
tak emberibb bért, < *
munkakörülményeket kicsikarni! 
az egyrö váltakozó gyártulajdo- termelési 
rtoSöktól,

Felszabadulásunk előtt néhány 
nappal Zsolnai Péter, a gyár 
volt tulajdonosa arra gondolt, 
hogy az értékesebb felszerelést 
átköltözteti a pécsi porcelán
gyárba. Azonban az akkori zűr
zavaros helyzetben, amikor 
minden tőkés nyugatra akarta 
menekített' vagyonát, a szállítási 
nehézségek miatt elkésett tervé
vel. A Szovjet Hadsereg felsza
badította a várost.

A FELSZABADULÁS ÓTA...

így derült a kolozsvári „IriB“- 
gyár felett is a felszabadulás 
boldog napja. A dolgozók rövid 
időn belül megkezdték újra a 
termelést. A termelést gátló száz 
meg száz akadály kiküszöbölésé
hez nagy segítséget kaptak a Ro
mán Kommunista Párttól. Majd 
megszülettek az első szocialista 
munkavsrsenyek az üzemben. Az 
államosítás utáni hónapokban a 
fejlődés lendületét már nemcsak 
a termelési grafikon jelezte, ha
nem a porcelángyár külső képe 
is. A gyár azóta te egyre bővül, 
egyre terebélyesedik. Az üzem 
uteaMőll részére l&meletet épi-1 
tettek, ahova az öntődét helyez
ték el. Az udvar hátsó részén 
újabb két emeletet emeltek, aho
va a gyár hatodik égetőkemen
céjét építették. Uj munkahelyek
kel bővítették ki a samotte.gyá- 
rat. A régi, földszintes vityiló

X 

kává fejlődött. Villanyt étepén és 
klubján kívül kórháza, villany
erői’© berendezett malma, öt üz
lete, több középülete van. A 
kolhözparásztok két-háromszo- 
bás, kényelmes, korszerű laká
sokban laknak. Az idén további 
egymillió rubelt fektetnek épít
kezésekbe.

A K0LB02PARASZTOK 
magas jövedelme folytán a falu 
gazdasági élete semmiben, sem 
különbözik a. városiétól. Minden 
kolhozfaluban lüktető áruforga
lom tapasztalható. A március el
sejei Újabb árleszállítás még- 
jobban fokozta a kolhozdolgozók 
vásárlóerejét, annál is inkább, 
mivel a mezőgazdasági termé
kek árai változatlanok marad
tak.

Ma mái- nincsen olyan kolhoz
falu. amelynek ne lenne leg
alább egy nagyáruháza s ezén-

Kénuszeriteni kell a magvetésre. 
Irgalmatlanul le kell leplezni!

Ki nem teljesíti kötelességét? 
Ki a dolgozók, d béke ellensége? 
A kulák, aki mesterkedik, sza
botál, kibúvik a kötelességtclje- 
sités alól, És ha a dolgozó pa
rasztság nem eléggjé éber, kör
mönfont, aljas terve sikerülhet; 
kárt okozhat. Csak egy példát! 
íszló község huszonnyolc hektár 
ros huták ja. Szőcs János, nem val
lotta be birtoka teljes nagysá
gát. Gondolta; így megszabadul
hat a kötclcsségicljcsitéstől, ke
vesebbet leéli benefnír. Tavasz- 
szal három hektárját hagyta ve
tetten; hátha, Ősszel M sikerül.

Fggycl azonban nem számolt 
a kulák. Azzal, hogy a dolgozó 
parasztság ébersége. nap-nap
u.tdm fokozódik, e.ayrc élesedik, 
liölnd éberebben tís éberebben 
örködnek « knldkok mesterkedé
sei felett s kcgyc.tlc.niil lesújta
nak a szabotálókra,

lüy járt Bzfírs János íszlói ku
tak Is. A dolgozó parasztság 
éberségé unni tudta, kijátszani. 
Tavasz óta nogtanulták, hogfy 
a vetetlenül hagyott föld biztos

' ” ■ helyett egészséges, korszerű szer
embe! ibb tirozótermet építettek.

1 De nem csupán műszaki és 
_____ i szempontból bővült, 

" fejlődött és gazdagodott az álla
mi porcelángyár a felszabadulás 
éta, hanem tsociális szempont
ból te. Az üzem dolgozói és gyer
mekei iránti gondoskodásról ta
núskodik a két hatalmas terem
ből álló kantin. a jól felszerelt 
orvosi rendelő. Hatalmán gyűlés
tarom és külön kultúrterem áll 
a dolgozók rendelkezésére. Az 
Üzem vezetőcége nagy gondot 
fordít a dolgozók politikai és 
kulturális raínvonMának fejlesz
tése mellett a gzakmai nevelésre. 
A 47 hallgatóval működő Üze
men belüli szaktan folyamon kí
vül egy kerámiai szakiskolát 
tart fenn, amelyben ISO munkás
éi* földművesifju tanul teljeepn 
díjmentesen. Ellátásukról és ru- 
háztatásukról Is a vállalat gon
doskodik.
A szociális juttatásoknak mégis 

egyik legszembetűnőbb példája, a 
gyár bölcsődéje és napkösiottho- 
na. A régi Zsolnai Péter-féle 
villa ma gyermckkacagás- 
tól hangos. A gyár korlátlan 
urának egykori kényelmen lakó
szobáiban, most fehér apró gyer- 
mekágyak sorakoznak. Bennük 
egészséges, pirosarcu, jóltápltót 
munkásgyermekek alszanak, ját
szadoznak. A dolgozók államá
nak jövő munkásai, akik ugyan- 
’4tv, ugyanazért a célért harcol
nak majd becsületes munkájuk
kal. mint szüleik, azok az anyák, 
akik ma vígan dalolva dolgoznak 
a korongolóban.

kívül állandóan bővül a mind 
nagyobb árukészlettel rendelke
ző szövetkezeti hálózat is.

A Nfjvokarelszk tartomány 
egyik kolhozfaluban nemreg 
létesítettek áruházát fi en
nek élelmiszer-, ipar- és háztar
tási cikk-, vitamint könyvosz
tálya van s ezenkívül falatozó
kat is nyitottak benne. Minden 
osztály hagy forgalmat bonyolít 
le, akárcsak a falu -szövetkezete, 
amely ezóv első negyedévében 
több kerékpárt adott él. mint ta
valy egész évben. A rádióké- 
szüíékek vj,áni kereslet az eddi
gieknek ötszörösére nőtt.

Szüntelenül fokozódik a kol- 
hoztagok jóléte, kényelmesen 
bőségben élnek g részük van a 
civilizáció minden áldáséiban.

Mindlobban eltűnik a város 
és falu közötti különbség, ez pe
dig c.sákis a szovjet rendszernek 
köszönhető. (Agérprés.) 

ráflzotés, ha mindjárt a kiitt\ké 
is. Felmérték Szőcs birtokát, 
fényt derítettek mesterkedésére: 
öt hektár és hatvanhat ár szán- í 
tóföldet tagadott le.

Ez az egyetlen példa is fénye- j 
som bizonyltja: ahol a dolgozó 
parasztság éber, ott nem tehet 
kárt n kvilák, mesterkedése, kí
sérlete kudarcba fullad. Dolgozó 
parasztságunknak tehát az őszi 
vetési csatában is éberen, nyi
tott szemmol-füllcl kall végeznie 
munkáját és könyörtelenül le. 
kell lepleznie az osatályc.ttenség 
szabotázsklsérletoit. A kulák alá 
akarja aknázni a vetési csata 
sikerét is; jőrődvi kenyerünk 
ellen, a béke ellen tör. Kártevé
sét csak a dolgozó panasztsr\g 
pillanatra sem lankadó ébersége 
hiúsíthatja meg.

Az éberség erős fegyver a dol
gozók kezében. Ezt, a fegyvert a 
szegény- és Izözcpparasztságnak 
ns őszi wttti osa.tában nujv 
eredményesebben leáll forgatnia, 
mint eddig. Jövőévi kenyerünk, 
békénk érdekében!

C&ordós József

Országunk dolgozó népe nap- 
ról-napra, egyre jobban látja a 
rajönálás jelentőségét. Orszá
gunk területének uj kíizigazga- 
táíhgnztiasági felosztása és a 
nép’íiiiácsok megvála^zté.Hfi im- 
talhias lépés tílőre a szocializ
mus Jelé vezető «ten.

A régi közigazgatási felosztás 
megfelelt a polgárság és 3 föl* 
dosurak politikai és gazdasági 
érdekeinek. „A megyék és járá
sok — mondotta Teobori Gcor- 
gesou eivtárs — a polgárbföl- 
dcBurl diktatúra rendőri bürok
ratikus adminisztratív ellenőrző 
kerületei voltak".

Ez az önkényes és népellenás 
kiizlgftzgataei beosztás, valamint 
az erre épülő állami szervek el 
voltak szigetelve a néptől és mi
vel a nép elten irányultak, a 
nép ellétiségének tekintette és 
gyűlölte őket.

A rajonálás által létrehozott 
uj közteazgatási-g'azdaságl fel
osztás és a néptanácsnk mi!kö
déta, a múlttal szemben a leg
gyökeresebb ellentétben van,

A rajonálósnak éppen az az 
egyik főcélja, hogy a« államgé
pezetnek a dolgozókhoz való 
közeledését minél jobban meg
könnyítse, Ezért a rajonálás 
szoros kapcsolatban van a nép- 
tánáesrendeíerrcl, Olyan tenii e- 
tl, gazdasági és népességi egy
ségekre osztja fel az országot, 
amelyek keretében h néptaná- 
esok a legkönnyebben végezhe
tik a szocializmus építésére irá
nyuló munkájukat.

Nézzük meg. hogyan járul 
hozzá a rajonálás a néntanácsok 
minél sikeresebb működéihez, 
hogyan, hozza közelebb az állam
hatalmat a dolgozó néphez.

A rajonálás olyan területeket 
trt| közigazgatási egységekké, 
amelyek gazdasági egységek és 
amelyekben a közlekedési háló
zat lehetővé teszi, hogy az iile-, njá 
tő terület legtávolabbi részének Bee 
lakossága is könnyen metr köze
líthesse a gazdasági, adminisz
tratív és politikai központokat 
AZ nj közigazgatási területi be
osztás nagymértékben gondos
kodik ártól is, hogy as egyes 
községek a lehető legközelebb 
legyenek ft rajonközpontoklioz.
A hárömszékmegyei Sősmező 
községet például, amely 3 kilo- 
méterre fekszik Herzsá nagy
községtől, a burzsoá-földesnri 
közttmgsmfűs a Kárpátokon túl 
21) kilométerre lévő Bereekhez 
kapcsolta. Több község dolgo
zóinak 38—50 kilométert kellett 
gyalogoltok, hogy a 'járási 
székhelyen hivatalos dolgaikat 
elintézhessék. Nyilvánvaló, hogy 
már maga ez fi nagy távolság 
is elvette - dolgozók kedvét az 
államhatalom szerveinek tény
kedésétől és lehetetlenné tette, 
liow (í.z illető kézség dolgozói 
akárcsak bein is lássanak a köz- 
rmnthan működő állami szervek 

| tevékenységébe. Ezeket á 'v’srt 
i szásságokat, a rajnnálás kikü

szöböli és lehetővé teszi, hogy

Levelezőinknek üzenjük:
F. J. Levelét megkaptuk g kö

szönjük, hogy felhívta figyelmün
ket n régi, letűnt rendsze
rekre emlékeztető népellenes 
megnyilvánulásokra. Azonban 
lövőiében nem Írja meg konkré
ton azt az üzletet, ahol a megír
ta kút; tapasztalta. A leveléből 
mőg az som tűnik ki, hogy a le
velet melyik városból küldte. 
Kérjük a beküldött leveleket tel
jes névvel nláirni, mert: külön
ben nőm foglalkozhatunk n le
vélheti közéltekkel.

Bodnár Veronika, Kohóvölgy: 
Azokról a mindennapi munkák 
eredményéről küldjön tudósitü- 

közelebb lo- 
ÍS n rejonáli:;

a dolgozók minél 
gyének területileg 
jteptftnácshoz.

A főváros és a 
vámok tar illetőnek fclc-ztüs-! 
rajnnokra. szintén elíiség't! 
dolgozó hón fiktív Iti’knncsjló-’ú 
Mit a rajonáll* néphtnács munká
jába.

Azáltal, hogy 
íományol; és ralcmol 

jaivá bZ?k a

egyes ínr- 
f kezpont- 

városo’r váltak, 
amelyek ipari szemnontMl ffl- 
teftek vagy fejlődű’íépc-sek. a 
munkásság állandó knpesclatba 
kerül a Irezígasvatásí adtnínisr-,- 
tratív-politikaí központokkal és 
lehetővé válik számára, hogy az 
Illeti» néptanáes munkájúim mi
nél tevékenyebben belekapcso
lódjék,

A fájonálág következtében a 
bírósági hálózat fs észszerűen át-, 
szerveződik olymódon, hogy a 
dolgozó parasztság minél köoy- 
nyebben, minél kevesebb fárad- 
tturgf!i tudja azokat megküzeli- 
teni,

zl rajonálás az ipart vidéke
ket mezőgazdasági Vidékekkel 
egészíti kí, Ily módon elősegíti 
a munkásság és a dolgozó pa
rasztság szövetségének meg
szilárdulását. A munkás-paraszt 
szövetség megerősödése a dolgo
zó parasztságot egyre nagyobb 
mértékben fogja, bevonni a nép- 
tán&ssok munkájába, kiszélesít
ve annak tömegbázisait,

A Román Népköztársaság te
rületének uj közigazgatási-gaz
dasági közelebb hozza
a gazdasági és szövetkezeti szer
veket a rgjonhez és a községek
hez és ilymódon lehetővé teszí 
az egyes helyeken felvetődő kér
dések ideiében Váló megoldásá
nak lehetőségé!

Országunk dolgozó népe —, 
moly a Párt vezetésével, a nagy 
Szovjetunió példáját követve -- 
sikeresen építi n szoMalizmtisi, 
rövidesen megválasztja g tartó- 

lányi, rajonális városi és köz. 
sági néptanáesokat. a dolgozók 
áHamhafaimának helyi szerveit. 
Azzal,* hogy Pl nép sok tízezer 
munkást és dolgozó parasztot 
választ be a néptanácsohba, va
lamint a néptewáes mellett mii- 
ködű- hizntfaógokha, azzál, hogy 
a dolgozó tömegeknek int'rzmé- 
nvesHrtt léhetősétaik nyílik az 
államhatalom szerveinek ellen
őrzésére, az államgénezet és a 
dolgozó nép között, széttéphetet- 
íen kapcsolat jön létre.

A néo áltsl megválasztott ál- 
lamhfttaJms helyi szervek a dol
gozók millióit vonják mejd be 
m állam közvetlen vezetésébe. 
Ez azt eredményezi, hogy az ál- 
lamhatalm-tt valóban a nőn fog
ja gyakorolni, nemcsak közpon
tilag, hanem helyileg is,

A raffiMtaisi és n? ezzel kap
csolatos intézkedéseket minden 
dolgozónak a Iwnáírvobb mér- 
tékhCíi támogatnia kell. A rajo- 
Ttűlás é« a. néptanáesok támoga
tása ugyanis cvyet jelent a 
szceinllzmna ónífő'-'ével. a béke 

, megszilárdításával boldog jö
vőnk cselekvő alakításával.

sokat, amelyeket a falu dolgozói 
a szocializmus építéséért vívott 
harcban elértek.

.Vdéf/áa Holta Anna, Kárász- 
tos; Kis.*! György, Ujöa: Kerítik, 
küldjenek r'ndszorca tudóra Lé sí} 
a vetési munkák eredményeiről. 
A Világosság tirztclcf példány
számúinak küldését újra beindí
tottuk mindazon levelezőink nó- 
rzére. akik rendszeresen külde
nek tudósításokat lapunknak.

Valamennyi levelezőinket kér
jük, hogy beküldött tudósítá
saikra Írják rá pontos lakcímü
ket, a község, rajon és a tarto
mány nevét.



4 VILÁGOSSÁG 1950. október L

Versenypályázat ffim-szcenáriumok Írására MOZI
Filmiparunk fejlesztése cél

jából s a film-dramaturgia, mint 
irodalmi műfaj ösztönzése cél
jából a RNK minisztertanácsa 
mellett működő filmbizottság 
versenyt hirdet dokumentációs 
filmszeenáriumokra. az alábbi-té
makörökből:

1. Észak-Moldova életre éb
red. 2. Torda; mint ipari köz

j Dzsingisz Khán utóda
.NÉPMOZG0 (POPULAR) ÉS MU NKAS MOZGÓ F1LMUJDONSAGA)

Sivár kép tárul a nézők szeme mott népének Moszkva és Len n, 
elé a film első kockám. Homok- A véletlenen múlik élete, ami
tenger, egy—egy kopár hogy, kiét- kor az angol intervenciónknak 

fogságába kerül. Egy tévedésbő. 
hozzákerült talizmán igen régi 
írásából arra következtetnek, 
hogy ő a hírhedt Dzsingisz Khán

ien pusztaság, ameddig a szem 
ellát. Nem enyhíti, inkább még 
fokozza a vidék nyomasztó vol
tát a puszta környezetben emel
kedő apró, kerek sátor, egy mon
gol csrJád „jurtája”. Önkéntele
nül is arra gondolunk, hogyan 
lehet itt egyáltalán élet? Miből 
élhetnek az egymástól sok kilo
méterre fekvő bogámyi jurták 
lakói?

Ninostelenség, nyomor rés e5< 
nyomás jutott osztályrészül e 
mongol népnek, a Nagy Október: 
Szocialista Forradalom előtt. Pe
dig híres vadászok voltak, ők ej
tették el azokat a vadakat, ame- 
lyeknex bőréért vagyonokat fizet
tek a „müveit nyugat” semmitte
vő milliomos-asszonyai De itt, 
az angol és amerikai gyarmatosí
tók katonaságától bilmcsbevert 
ország piacán. Mister Hughcc 
amerikai kereskedő pár garast fi
zet a legszebb hiuz, nyest, róka, 
vagy más prémekén is. A ben- 
szülött nép szót sem szólhat, mert 
Mr. Hughes kereskedelmi tényke-
dósét szuronyok támasztják alá.

Mégis akad egy bátor, aki szem
beszáll a hatalommal. Amodálán, 
a puszta fiatal mongol fiának 
ökle lecsap a kereskedőre, amikor 
a mindenki által megcsodált 
ezüstrókáját csaknem ingyen tu
lajdonítja el. Termésizetes, hogy 
ezekután menekülnie kell, mert 
halálra keresik. A történet. 1920 
körül játszódik le, amikor a Vörös 
Hadsereg még kemény harcban 
áll az imperialista hatalmak in
tervenciós seregeivel s igy az is 
igen természetes, hogy az üldö-

getek Amodalanjai vívják nemes, 
önfeláldozó szabadságharcukat. 

zött végül a partizánoknál talál Ebben rejlik a film nagy idcsze- 
menedéket. Megtanulja itt, hogy rüsége, kiválóan nevelő, mozgó
mit jelent neki s az egés'z elnyo- sitó ereje. (—bár.)

M marosvasárhel^i és kolozsvári Tsrfi! szakszervezetek 
tMgozémak sporttaláilkezójsa lesz vasárnap 

délelőtt Kolozsváron
KOLOZSVÁR. — Vasárnap 

délelőtt, a Gh. Gheorghiu-Dej 
sporttelepen igen érdekesnek. 
Ígérkező sportesemény lesz. A 
kolozsvári és a marosvásárhelyi

A kolozsvári és nagyváradi Grafikai 
szákszervezetek sporttalálkozója

KOLOZSVÁR. - Vasárnap 
délelőtt 11 órakor a Grafikai 
szakszervezetek December 30- 
utca 23 alatti helyiségében, a ko
lozsvári és a nagyváradi grafi
ka; szakszervezetek asztalitenisz

Kettős NB mérkőzés és Kolozsvár-Torda 
bajnokcsapatainak találkozója 

vasárnap sportműsorán
KOLOZSVÁR. - Négyhetes 

szünet után vasárnap tovább 
folytatódnak az NB II-ős mér
kőzések küzdelmei. Kolozsváron 
,1 Gh. Gheorghiu-Dej sporttele
pen a nagybányai Bölönyj veze
tésével fél 3 órakor a Hadsereg 
a )'ctnlul (Vörös Acél) ellen, 
játszik. A negyed 5-kor kezdődő 
K(l’ S11—Lököm o t i va (A rád)
mérkőzést, ,a bukaresti Bartolo- 
men vezeti. Nagyváradon a ko
lozsvári és nagyváradi Lokomo- 
fiva mérkőzés kirója a temes
vári Țepene,'ig. Szatmáron: Lo- 
l'omoüv.a--Metál n| (Nugybii- 

Kronor (Bukarc-tl Urá
lion: 'letalul— Pari iznn’il (Lll- 
pénv). Crntcsen (Bukarest). 
Med evesen: Partizanul—Metalul 

ponț. 3. A fehér arany (az ország 
villamosítása). 4. Szocialista 
verseny, két. nagy vállalat kö
zött. 5. Verseny két kollektív 
gazdaság között. 6. Az állami 
gazdaság, mint nagy mezőgaz-' 
dasági vállalni. 7. Sportmozga
lom a RNK-ban. 8. Egy nap 
pionírjaink életéből. 9. Egy nap 
ifjúságiink életéből. 10. Egy 

leszármazottja s a gyarmatosi g 
csapatok parancsnokának agyá
ban olyan „fényes” terv születik. | 
amiért maga Churchill táviratilag 
gratulál neki: ha nyilvánosság
ra hozzák, hogy rábukkantak a 
nagy Khán utódára, az ifjú „her
ceget” a különféle mongol törzsek 
vakon fogják követni, őt pedig az. 
angol és amerikai gyarmatosítók 
fogják pórázon vezetni. Sokkal 
egyszerűbben, simábban ki lehet 
igy szipolyozni a népet.

A halálból visszaráncigált Amo- 
dálán szinte letargikusan tűri, 
hogy frakkba bujtassák, bókolja- 
nak előtte s ugyanakkor mulassa
nak a rovására. Amikor azonban 
egyik társát a *zemeláttára agyon
lövik, kitör belőle áz elfojtott ha
rag és gyűlölet, szétüt az impe
rialisták, kereskedők, tisztek és 
katonák rabló-csoportja között és 
eltűnik, hogv rövidesen viharként 
száguldó forradalmi Iovas-c.cipat 
élén lássuk viszont.

A filmet 1928-ban készítették s 
1949-ben 5zinkron:zálfák. Cselek
ménye több mint 30 évvei ezelőtti, 
de az intervencionista tisztekben, 
csapatokban é« katonákban. az 
idegen üzletemberekben Iehe;el
len nem látnunk azokat az ameri
kai és angol imperialistákat, ak:k 
ma is rablók módjára fosztogatják 
és gyilkolják Ázsia népeit s akik 
ellen Korea, Vietnám. Fülöp-szi-

S P O R T

Textila szakszervezetek dolgozói 
négy sportágban mérik össze 
erejüket. A legnagyobb érdek
lődés a délelőtt 11 órakor kezdő
dő labdarugó mérkőzést kíséri, 
mert mindkét csapatban több 

és sakk csapatai mérkőznek 
meg egymássá], A két város gra
fikai szakszervezetének tekézői 
ugyancsak délelőtt 11 órakor a 
Villamosmü pályáján mérkőz
nek meg.

(Aranyosgyéres), Nita (Szeben).
Az NB I-ben: Bukarestiben: 

Hadsereg—TESE és , Lokomoti- 
va—Haladás (Nagyvárad). Te- 
in es varon; L ok omo tiv fi Pár ti- 
zanul (Bukarest). Petrozsénybán: 
Partizanul—Dinamó (Bukarest), 
Aradon: Vörös Lobogó UTA— 
Lokomotiva (Szoben). Marosvá
sárhelyen; Lokomotiva—Metalul 
(Rosicaj.

Az NB TT-íbc való bejutásért 
vasárnap délelőtt. 11 órakor a 
„Herbák János“-müvek sportte
lepén a Vörös Lobogó együttes, 
íimely csütörtökön 10:1 arány
ban győzött az llpitők ellen, a 
tordaj kerület bajnokával Vö
rös Lobogó üveggyár csapata el
len játszik.

nagyvállalat) kulturális élete.
A legjobb munkákért minden 

témakörből egyenként három di
jat osztanak ki az alábbi értek
ben:

I. dij 50.000 lej.
II. dij 30.000 lej.
III. dij 20.000 lej.

A legjobb szeenáriumokat iro
dalmi folyóiratokban, vagy kö
tetekben közük A műveket a 
filmbizottság forgatokönyv-igaz- 
gató-ágához (Comitetul Cinema
tografiei Direcția Scenariior, 
Bukarest. Str. Wilson 4 címre) 
kell beküldeni „Szcenárium-ver- 
senypályázat” megjegyzéssel. A 
verseny november 1-ig tart. Fel
világosításokat. és Hibaigazítá
sokat ad a filmbizottság Szcená- 
rium Igazatósága.

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt szél, ma megnövekedő fátyol- 
felhőzct, eső nélkül. Holnap nyu
gaton és délen már lehet kisebb 
cső. Reggel helyenként köd. A nap
pali hőmérséklet kissé emelkedik, 
az éjszakai lehiijés gyengül. Ko
lozsváron pénteken hajnalban 2 
fok, délben 1S.5 fák volt.

A VÁROSI MILÍCIA PARANCS
NOKSÁG közli, hogy október 2-án 

-megkezdik az Írógépek és rokszc- 
rosilógépek használati cngciléjyó-i 
nck kibocsátását. Az üzemek, in
tézmények kiküldötteinek az enge
délyek átvételénél két példányban 
készített kimutatást kell fe’mu'et- 
niok, amely az írógépek számát, 
széria számát és .gyártmányúi tün
teti fel Az engedélyek szé'.orziása 
a tartományi M”icia Parancsnok
ság Kolozsvár, Kossuth Lajos-utca 
17 szám alatt történik.

SZOMBATON, szeptember 30-án 
este 3 órakor a Magyar Művészeti 
Intézet Szakszervezeti- és Békebi
zottsága békccsteí. rendez a Diák
ház kistermében. A gazdag é4 vál
tozatos művészi mü-soiban közre
működnek a Magyar Művészeti In
tézet tanárai és növendékei, vala
mint az Állami Magyar Opera 
művészei. Meghívókat az Intézet 
gazdasági hivatalában lehet igé
nyelni. (Mócok-utja 5, telefon: 
14—53.)

51 POP LYA OPERAÉNEKESNÉL 
volt akadémiai taná’rnő megkezdte 
ének-tanitását. Tanítványokat fel
vesz. Petőfi-utca 68 

nevea játékos is szerepel.
A két város . Textil szakszer

vezetének tekeesapatai délután 
2 órakor a Villamosmii tekepá
lyáján mérik ősszé erejüket.

KOLOZSVÁR—BUKAREST 
4:1 (2:1)

KOLOZSVÁR. — A városok 
közötti vízilabda kupamérkőzé
sek második napján, a Kolozs
vár—Bukarest vízilabda mérkő
zés nagy küzdelem után 4:4 
(2:2) arányban döntetlenül vég
ződött. Marosvásárhely együtte
se 4:2 (2:0) arányban győzött 
Nagyvárad ellen, míg Temesvár 
csapata játék nélkül 5:0 arány
ban nyert Szeben ellen, mivel a 
szebeniek két játékosuk betegsé
ge miatt, nem tudtak teljes csa
pattal kiállni. Ma. szombaton 
délután fél 3 órakor Kolozsvár 
—Szeben, Temesvár—Nagyvárad 
és Bukarest,—Marosvásárhely 
mérkőzések kerülnek lejátszásra. 
Vasárnap délelőtt fél 12 órakor 
az uszóversenyek után Bukarest. 
—Temesvár, majd a Kolozsvár— 
Marosvásárholy mérkőzéssel fe
jeződnek bo a városok közötti 
találkozók.

A TEXTILES

a vasárnapról elmaradt íptabá- 
nyai Tárna elleni NB T-es mér- 
l:őzés''l 10:1 (6:1) arányban nyer
te meg.

>,VÖRÖS CSILLAG" .MOZGÓ. 
Elvarázsolt búza. Előadások 4. 
6 és 8 órakor.

..MAXIM GORKIJ" MOZGÓ: 
Titkos jelek. Előadások: 3. 5. 7. :>•

•UJ IDŐK” MOZGO: Román hír
adó. Szovjet híradó. Könnyű atléti
ka, Tudomány és technika 76 sz.. 
A nagy világegyetem.

ébresztő-órákat
összes üzleteinkben — tikot: nélkül — 1660 fejes árért 

SZABADON ÁRUSÍTUNK
„F l E R U L” 

Aldruni Kere-kcdeími Vállalat. 
Kolexsvár.

iní
24. 

kézi

apRÓHÍRGETÉS
KÉT ANTIK SZEKRÉNY, 4 asz

tal, nagy konyhaszekrény, kanapé, 
főző- és r '.'oiár.cdények, szép csil
lár. _ gyermekágy eladók. Baritiu 
(Ma o;n.'-utea 12, aj ó 7..Megtekint
hetek ciévtáii. — DIÖFURNÉROS. 
modem kombinált háló, 10 négy- 
zoimtíc.- va’.ó'ü perzsaszőnyeg, tás
ka írógép eladók. Cloșca (volt 
Dánfiy.'-v.tca 2. I. emelet. Megte
kinthet:/'- délután 4—6-i’g. —
G1ERMEKÂGY, embalom. ruha- 
szekrénv eladó. Március 6-utca 28. 
I. emelet, ajtó 3. — BŐRGARNI
TÚRA könyv«zckrénnyei, konyha
bútor. edények, lámpák e'adók. 
BMasm-utca 30. — BEKÖLTÖZ
HETŐ kertes családi házak, örök
lakások. parcellák, gyümölcsösök 
sürgősen eladók. „VULCAN” 
gat ■anfcrga’mi. Molotov-utca
— HARMONIÜM és rugós
'i ráúízekér eladó. Berde Mózes-u‘ca 
3. ajtó 2. — MODERN HÁLÖSZO- 
BAEUTOR eladó. Gvörgyfalvi-ut 
97. — MODERN, KOMBINÁLT
GYERMEKKOCSI sürgősen eladó. 
Malom-utca 10, ajtó 10. — KÉT . 
UJ PIHEPAPLAN, 40 méter kát- 
ránypapir, diófurnéros rökámiéváz 
e’adó. Bcllfen-utca 18. •— GYER
MEK' SPORTKOCSI (fonott), 
Braun-rád'ó, tiszta gyapjú kosz-
I. ümszpvet eladók. Patak-utca 5, 
földszint, ajtó 2, délután 1—4 óra 
között. — OSZLOPKÁLYHA, két
kerekű taliga, 20 darab cukrosláda 
eladók. Kari Marx-utca 66, Török.
— ^KOMBINÁLT SZOBABÚTOR 
eladó. -Vörösmarty-utca 3. — IRÖ-

' ASZTAL, asztali villanylámpa, fe
kete férfi télikabát, paplan, Dániel- 
kályha eladók. Racovita (Erszébet)- 
u1: 11, emelet. — ANTIK SZEK
RÉNY, modern háló é< fotelek el
adók Horea-ut 39. ajtó 2, délután 
2—6-ig. — MÉLY GYERMEKKO
CSI jókarban eladó Munkás-utca 
43. — VARRÓGÉPET keresek bér
be. „Grácia”, Dózsa György-utca
II. — FÜGGÖNYÖK, perzsasző
nyegek, ezüstróka-gallér, . muff, 
nerczek, műtárgyak eladók. Ștefan 
cel Mare 10, dr. Idu. — FESTETT, 
HAROMAíTTÖS zöld szekrény, 
gyapjuszőnyeg eladó. Berde Mőzes- 
utca 3, I. emelet, ajtó 3. —■ TOPO
LY ABETÉTES, teljes hálószobabu- 
tor, féregmentes, rázsodronnyal el
adó. Técsi Anna, Mátyás király
utca 4, trafik. — VESZEK jó álla
potban bőrkabátot. Ajánlatokat 
„Bőrkabát.” jeligére a kiadóba. — 
VESZÜNK nagyobb mennyiségben 
romlott fehér lisztet. „Falvak Né
pe” kiadóhivatala, Szabadság-tér. 
12. — FURNÉROS ÁGY sodrony
nyal eladó. Augusztus 23-utca 45, 
Schuller Julianna. — ZONGORA, 
hálószoba, főzőkemence, asztal el
adó Garii (Állomá^)-tér 4. I. eme
let,’ Oprisiu. — EBÉDLÖBUTOR 
25.000 lejért, ládák és ruhaszekré
nyek eladók. Jókai-uíca 25. —
HÁLÖSZOBABUTOR, ebédlő, sza- 
longamitura, paplanok, dunyha, 
függönyök, csillárok, kávcskészlct, 
tányérok, kották eladók. D'.mitrov 
(volt Karolina)-tér 4. emelet, ajtó 
12. — PÉZSMABÉLÉSES női ka
bát kisebb éá közép termetre, kitű
nő állapotban, teljes diófa ebédlő, 
eadó. Petőfi-utca 54, emelet - 
ÍRÓASZTAL kémény fából eladó. 
Horea-to 1, H. emelet, ajtó 14. — 
egyedülálló, föznitudó 
bejárónőt felveszek. Kapusán cuk
rászda Molotov-utca 10. — KÉT 
SZOBA, KONYHÁS náz 90.000 
lejért eladó. Kálvária-ut 19. — EL
CSERÉLNÉM Böszörmcnyi-utca 27 
szám alatti egy szobi., konyhás la
kásomat hasonlóval. — MODERN 
EBÉDLÖBUTOR helyszűke miatt 
sürgősen eladó. Orbán Balázs-utca 
33. — ELADÓ 850 négyzet méteres 
parcella Békásban. hordozható 
„Erika” Írógép, összecsukható tri- 
rred kcCtatartó. Popné. Horea-ut 
14, — KOMBINÁLT SZEKRÉNY 
eladó. Móricz 
Délután 2 és 6 
felső csengő. — 
szoba, konyhát

Zsigmond-utca 1 • 
óra között. Leg- 
ELCSERÉLNÉK 2 
1 szoba, konyha

.MUKK'.S MOZGO:
khán u-..Ja. fél :?
6, tol "3 cs *<-- íO 1 >;•,

X'ZPMcZGO -.ÍZ-.. ;.. ;>7. ...
gisz khán utót!.:. E’ - o-'sok: ■_
7 és !> óral:or.

..URÁNIA" MOZGO: A ném;l 
barikád. F'.m.lasok: 5. 7 n

..CAPITOL" MOZGÓ:’ EIvArá. 
zsolt buza. E’ŐFdásck: 3. 5, 7 n

.(,‘JCS

komfortossal. Régeni Arnold, Hai
ducului (Hajdu)-utca 15. ii__o 
óráig. — hat méhcsalád. - 
darabja 3800 lej —. ültetésre 100 
darab egyéves diófa — darabja 90 
k'j —. c-’adó. Boldog-utca 24 _
KOMBINÁLT SZOBA, háló, kony- 
haberen < Icze s kőny vszekrén yek,
CJmárok, szőnyeg, álló tükör, elő- 
szobabutor, 25 négyzetméter mü- 
kőlap eladók Fiirdő-utca 16, I. 
emelet. — GYÖNYÖRŰ EZÜST- 
RÓKA-BOÁK sürgősen eladók. 
Cím a kiadóban. — SINGER. NŐI 
VARRÓGÉP eladó. Budai Na?v 
Antal-utca 110. — RÖKÁMIÉ, dió
furnéros sürgősen eladó. Berthclot 
(Eötvösj-ufca 25. — SZEMÉLY-! 
KOCSI. 220-as Stever. kifogástalan 
állapotban eladó. Horea-ut 15 — 
SZÉNLAPATOKAT, szállítási szer
számokat. emelőket, görgőket, ge
rendákat, gurtnikat. tüzoltókészü- 
léket. veszünk. ..Sovromtransport”, 
Samoil Micu-utca S. — DIÖFUR- 
NÉROS RÖKÁMIÉ sürgősen el
adó. Bethlen-utca 36. várfallal 
szemben. — GYERMEKSZERETÖ 
románul tudó bejáró mindenest 
felveszek. Címeket „Bejárónő” jel
igére a kiadóba. — IRÖGÉPASZ- 
TAX.OK, csillárok. Zcphir-kályha, 
páncélszekrény, székek eladók. Mo
lotov-utca 49, emelet: — ELADÓ 
jó állapotban lévő „Vesta” márká
jú kandalló. Horea-ut 48. —• KER
TES HÁZHELY gázvezetékes ut
cában olcsón eiadó. Cim! a kiadó
ban. — BEKÖLTÖZHETŐ kertes 
családi ház eladó. Értekezni Tóth 
Árpádnévaíl, Flor'lör (Buzaj-ulna 
8. — ANTIK BÚTOROK művészi 
kivitelben eladók. Augusztus 2.8- 
utca .10. — HALÓSZOBABUTOR ; 
kifogástalan állapotban eladó. Ho
rea-ut . 30. — ELCSERÉLNÉM
központi 2 szoba, előszobád laká
somat 2 szobást komfortos lakásra, 
központhoz közel Cim a kiadóban.
— „DAC” GYERMEKKOCSI ió 
állapotban eladó. Salcâm (Akácfa)- 
utca 34.

Elveszett
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale au 
fost pierdute si posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s’ar afla:

” BRUTĂRIA MUNICIPIULUI Cluj 
Nr. 1, Calea Traian 38, permis de 
circulație si permis fiscal pentru 
autocamionul marca- „Pbănomen” 
Nr. de circulație 1035, Nr. motoru
lui 16676. •

JÖRENT Ioan. dom. in comuna 
Cepari. raionul Nasaud, permis de 
bicicleta Nr. 420, eliberat de Mili
ția Bistrița.

SUCIU Ioan dom.
Tarpiu, 
Mili'tara 
eliberat, 
saud.

DUMA Traian Cluj. Str. Gheor-. 
gheni Nr. 90, Cartea de Alimente 
tip. ,.C” seria 843226 ss trei car'ele 
tip. „Dl” seria 1080808, 1080806,
1080807, eliberat de Serv. Finánc 
Cluj.

DEARS Tanase Cluj, Str. Jóka: 
Nr. 2, Livret de Pensie Nr. 130603 , 
—303, eliberat de Adm- Financial 
Cluj, Cecul Nr. 715199 pe bina 
August 1950, titlul do Pensie Nr 
4579 gradul de sergent hitelül 
copie ”
129, 
București ,

POLIȚA DE ASIGURARE emi
sa do Soc. Agricola-Fonciera sub 
Nr. 1559 D. G. in favoarea bcnef;- 
ciarului dr. Va.ls Zoltán, dom. m 
Cluj. Str. Sincai Nr. 3.

in cómuna 
raionul Nasaud, dovada 
de verificare ctg. 1951. 

de Cercul Teritorial Na-

de reforma Nr. 133_ G. 
eliberat de Casa lOVTt

sa de
dóm. in

V î I á ts o s s á $
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horca-ut 6..' H. 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele' 
fon: 19—11. — Laptulajdonos:
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT.

^Zorile" Intrcpr, Poligrafică do Sțaț Cluj Str. Brassaj No. 7. „Taxarea in numerar plătit* conf. aprobării Nr. 225.404 din 1946."


